

## **Nezdravstvenim radnicima koji ne sudjeluju u postupcima dijagnostike i liječenja nanosena je velika nepravda i šteta kroz naredne 3 godine**

Službenicima i namještenicima u javnim službama, nezdravstvenim radnicima u zdravstvu, a koji ne sudjeluju u postupcima dijagnostike i liječenja nanosena je velika nepravda jučerašnjim parafiranjem Kolektivnog ugovora za djelatnost zdravstva i zdravstvenog osiguranja. Ne radi se samo o nepravdi, već i o šteti koju će ovi radnici trpjeti sljedeće tri godine.

Sramotna je činjenica da u zdravstvu kao jednoj od javnih službi rade radnici kojima je **osnovna bruto plaća 3356 kn** što je daleko ispod zakonom propisanog bruto minimuma **3750 kn**.

To su uglavnom radnici koji rade s osnovnom školom kao **spremačice, pomoćni radnici u bolničkim kuhinjama, sterilizaciji, prosekturi, tehničkoj službi** (namještenici).

Zbog tako niskih primanja, na javne natječaje nitko ili vrlo malo ih se javlja, a osobito bolnice vape za **spremačicama**. Nasuprot tome, privatni servisi čišćenja povisuju plaću svojim radnicima i time kradu i ono malo spremačica koje bi mogli zaposliti u našim bolnicama; preuzimaju monopol na tržištu, diktiraju svoje uvjete i cijene usluga, kvaliteta čišćenja je ispod svake razine, bolnice nikad nisu bile prljavije, a nitko od odgovornih nije odgovarao zbog svojih loših i uglavnom političkih odluka iz prošlosti tipa „odluka zbog ušteda u zdravstvu“.

Ništa bolja situacija nije ni među namještenicima sa srednjom stručnom spremom – između inih to su **vatrogasci i portiri** s osnovnom bruto plaćom od **4333 kn**, a od kojih svi u sustavu očekujemo da budu dio zaštitarskog tima koji će štititi ne samo imovinu poslodavca, već i sve zaposlenike, a ponajviše naše liječnike i medicinske sestre od verbalnih i fizičkih napada. Iako imaju istu srednju stručnu spremu, zaostaju za plaćom jednog **administratora** s osnovnom bruto plaćom od 4602 kn, a koji je pak službenik u javnoj službi.

Što reći za plaću jednog atraktivnog zanimanja kao što je **KV kuhar** (namještenik) u bolničkoj kuhinji s osnovnom bruto plaćom od **4333 kn**, a koji u privatnom sektoru može zaraditi daleko više?

Ovo je tužan dan za sve nezdravstvene radnike u sustavu zdravstva i njihovo ogorčenje s potpunim pravom je veliko. Reprezentativne sindikate ne opravdava njihova konstatacija da nisu mogli bolje i više, jer mogli su da su bili zainteresirani pregovarati i za ovu kategoriju radnika i iskoristiti ovaj „senzibilitet“ javnosti i radnika stečenim ovim prosvjedima pred bolnicama i u kojima su podršku dali i sami nezdravstveni radnici.

Očigledno za nezdravstvene radnike (službenike i namještenike u javnim službama) nema tko pregovarati, a onaj koji bi trebao, očigledno ne radi njihov posao, ne dobiva njihovu plaću i ne živi od njihove plaće.